Kurs — matura rozszerzona — zadania do treningu — matemaks.pl

Logarytmy
Wzory podstawowe Wzory rozszerzone
log, b +log, c =log, (b -c) logg b = log. b
) log. a
log, b —log, c =lo (—) 1
8a 8a 8a |7 log, b =
log, a
n -log, b =log, (b™) 1
o8 b = logon b = 7108 b

Zadanie 1. Oblicz:

a) logi5 + 2log: %— log; /9
2 2

b) (V2)s: V3

¢) log,9 -logoV7

d) log,b -log,c

e) log,3 -logs4 -log,5 -logs6 - logg7 - log,8
f) log;49 -log,9

g) 10g7\/§‘/§'108125‘{/2_7

h) log.5 5+ logg27

1 1
i) 8logs & — (y/2)logs 2
J) (%)log3 4-log, 9-10g‘/§ 5

Zadanie 2. (2pkt)
Wykaz, ze log;,19 : log;5319 = log,418 - log;,16.

Zadanie 3. (3pkt)
Dane sg liczby a = log;2 oraz b = 10g,20243'%12 + log154. Wyraz liczbe b za pomocg liczby a.
3

Zadanie 4. (3pkt)

Wiadomo, ze

> = 3 oraz (logpq3)_1 = 2. Udowodnij, ze liczba /p? — 1 + q? jest wymierna.

logp—q

Zadanie 5. (4pkt)
2
Wiadomo, ze log,m = V2. Oblicz 3log s; am? — log g, %

Zadanie 6. (4pkt)

. loggb3-log, 2c
Wykaz, ze dla a,b,c > 1 orazn € N liczba 28a7 T0By2¢

jest parzysta.
logW% Jest parzy



